ALOKPLTEC TVYOLEC NETUPINTEC
Awadixaoia Bernoulli
A pe P(A)=rp

amtA0 TVYOL0 TEIpORO <
=3 = (A A) A pe P(A)=1-p
AEWYNOTOYDPOC A T A0 U _TEPAUATOS
N EMOVOAM|YELS TOV TEPANATOS —=> akokm’)()wg TovV A, Ape N
otoycio, my. AAA---A
Nt
N —oTolyela
— S = (o0voro TV 2" JLAPOPETIKOV AKOAOLOLOV)

7
Aaxgarozd)gos cvovlOetov nslgdgarog

mOavotTnTe En@Pdvions pds okoiovOiog :

P(AA ...... A) = [P(A)]X [1_P(A)]n—x
X ¢opég to A = pX. (1-p)"—X
n-x -"-— 10 A

ANEEZEAPTHXIA AOKIMQN



r r L4 4

X wm0og gn@dviong tov A o6& N SOKIPES
medio Tpov X : 0,1,2,...... ,Nn

n
{X=X} = {01(] akorlovliec mov mEPLEYOLY X—@OPES TO A
X
kv (N—X) — gopéc To A }
n
= P(X=x)= U-px-(l—p)”‘x
X

F(X)=P(X<X)= X (n) cpXiL (1—p)" X
|

(xi < X)X

IHopaosryno

IMéoceg doxipéc pe p=0,01 mpémer va ektereotovv Yo va Peforwcovps
60TL 10 A 00 gp@avietei pe mObavoTyTa 1/2 ko mavo ;

ZnTovpevo: p(X>1) > 1/2

Exoupe : P (X21) = 1-P (X<1) = 1-P(X=0) = 1-(1-p)" =
=1-0,99"

= 1-0,99" >1/2 |=_n2>69



Méon T ko owwomopd g X

E{X}=pn=13x- (;)-pxi - (1-p)" = n.p

Xj=0

ox=VAR{X}=n-p(-p)

Enzion : (1: doxym] i
fpepe A
X= Z Xj, oOmov X; =s
i=0
| O: 50Kllﬂ’]i
fpepe A
Eyovpue
E{Xj}=0-P(A)+1-P(A)=p



= E{X}= E{X{+Xo+..+ X, }=

= E{Xy} + E{Xo}+. .. +E{Xy}=n_-p

t

| IIpocOeTikéTTO péong TuNg

VAR {X} =VAR{ X{+ X5 +...... X1, }

= VAR {X{}+...+ VAR {Xp} = n-p-(1-p)

1

IIpoocOeTikoOTNTO dr00TOPAS G TEPIMTOON AVECAPTNTOV
= peropfintov



Hopaderypa 1

Piyvoope éva Capr 20 @opéc. Av X o apiOuoc gp@daviong tov 1,
vo, Bpedet :

-1 mMOavoTNTO VO ERQOVIoTEL TO 1 TEVTE QOpPEC

-1 péon TN Ko 1 TLmKY amokMon s X

H X givor otovopkd kotavepunuévn pe p=1/6.

= P(X=5)=[§OJ-(1/6)5 . (5/6)* = 0,129
E{X}=n-p=20. 10=333

62=n-p-(1-p) =2,77 = oc=1,66



Hopdaoerypa 2

H mBavotta emtuyovg otoyevong Poing kotd otdyov
eivan 0,6 a) mola 1 TOAVOTNTO TPLUDV EMTVYUDY GE TEVTE
npoondfelec B) mow M mOBavOTNTA pEXPL KOL  TPUDV
eEMTUYIOV o€ TEVTE mpoondbeleg y) mola 1 whavoTnTol
Gve TOV TPLOV ETTLYIOV o€ TEVTE Tpoondbeieg 6) 'Eotm
0Tt 0AAACEL M OMOGTOOCT] TOL GTOYOL £TGL MGTE 1
TOAVOTNTO TEVIE EMTUYLOV GE OEKO TPOCTADEIEC VO,
elvor dutAdoia amd v TOAVOTNTO TECGAPMV EMLTVYLOV
o€ déka wpoonddeies. ITowa n mBavoTNTa TPIOV EMTLYLOV
o€ £EL mpoomdDeiec.



Avon

a) O ‘smroyle’ Y TV KoTovour sivol vo otoysvubsl pE emruylo 0 oToyos. Apo
gyouue Sumvounn kotavoun we p=0_6.
() P

P(X = Jp (-p) = PX = 3)_|3J 0.6°.(1-0,6)7° =0.3456

Py H mBovomo wéypt Kot Tpudy SmMTuyudy G2 Tevie npocsnebaies Bo violoyriotsl wiro
To dbpowopo T mBovoT] oy UNbey Lo S0 Ko TPy STLTD DY

F(B}—P(Xc:B)— Ifﬂu P o(1— )’H:—'Sﬁ1 0.6°-(1-0.6)" +
-rarsy= B[ ot a-pe(f)

'fﬂoﬁl 1-0.6)"" + *5*\06 1-0.6)" + 5“*06 1-0.6)" =

1) 080097 4|, | 067 -1-09"+| [ ] 06°-1-06)

0.01+0,077+0.23+0.346=0.663



4
Avon
7P Xz2H=1-P(X<3)=1-F(3)=1-0.663=0,337

8) Go fpovps Ty mbBovotio emuyics p ond Ty eflCMOT] oV TPOKDITTEL MO TO
OYECT] CUUQOVE WE TNV omoin 1) mBovoT|To TEVIE smTuyLDY O d&Kka Tpoomdbsisg
etvol OwThoowr oo Ty mBovoTnio TECCOApmY EMTLYDY of Ofxo mpoomafeisc,
dmhodn

\,

0} : 10
J#*-a-p =2, J#t-a-me

Ly =

"Eto1 gyovpus

N ) (
J-p*-tl—p)m=2-|



lsopetpirkn Katavopun

X wi0og doxkipav péypr ™ TPOTN ERPAEVIG] TOL A
meolo Twpov : 1, 2, 3,....

{X=x}=AA-A-A = P(X=x)=(1-p)* 1. p
(Xx=1)—-@opéc

= F(x)= ¥ @-p)5i~t.p

(X <x)



Hopaosrypa

IN'e ™v zmpécinyn 710V 0O1ELVOVYVTY] TOAMGEOV €VOS TOAVKATOGTI)-
potog, pwo gmrpomy) e€etaler tuvyaio €vav - évav TOvg vmoyneiovg,
REYPS O0TOov vo. TETVYEL KAmowv wkove. Eotom ot 10 25% 71OV
vroyn@iov &ivar Kavol ywo 11 oovAerd Ttov owevBuvry. Ilow 1
mOavOTNTO 1 EMTPONN VO ATOPPILYEL TO TOAD 0V0 VTOYNPIOVG ;

‘Eoto® X 710 7A00c TOV ovvevtedlemv pEIPIS ERQAVIONS KAVOD
voyn@iov.

H nrovpevn mOBavotnrte wovtor pe p (X<3) omov X yeope-TPIKA
kotavepnuévny, pe p = 0, 25.

=>P(X<L3) = E(X=1)J+&P(X=2J) +&P(X=3)

J
Y Y

P (I1-p)-p (1—p)2-p
=p [1 + (1-p) + (1—p)2}: 0,25 [1 + 0,75 + 0,752} = 0,578



Katavoun Poisson

X (t) : IIAOog epedvieng kamowv yeyovotos o’ éva o6t1odepod
YOPLKO 1 YPOVIKO OtdoTNHO

* 7AM00g ocVVOLOALEEMV €VTOS MO MUEPOS

e wM0oc copatdiov mov kataypager perpntic Geiger

e aM0oc AaBov og éva Pifhio 1 og éva mPoypoppa
VTOAOYLGTN

°*  aplOpog aTVYNUATOV GE GUYKEKPIUEVI] TEPLOYN YO CUYKEKPL-
pévo ovdotnpo

e M00C EAUTTONOTIKOV TOPAYOYNS EPYOGTUGIOV GE PO QPO

e wM0oc TV dévopov og 100 T.pn. dGG0VG

Boowkn mapdpstpog o pécog aplOuoc speavieng A tov ysyo-§
VOTOG, OTN MOVASG ypovov M ywpov : :

A < E{Xt(t)} |




[poiszols

INoe At =0: P (epgaviong yeyovotog 6t0
t, t+At) =L At

= IIOavotnTe €ivar avaroyn Tov PKOVS TOV SLUCTINATOC,
yio At=0

e P (0%0 1| meprocoTEPU YEYOVOTO GTO
t,t+ At) = 0

* #wMjBoc yeyovotov ot ovo Céva dwotipate _aveldpTyra

tg tq to t3
\ _J \ _J
Y Y
X(tg.,tq) X(ty, t3)

A S

avefapTnTEg

= amewpo “pelepPovap” yeyovotTmv



At AU At
(.) i i i :
t=n-.At
- og kabe At 1 Ba ovpPei éva A i oy, omov :
P(A) = A-At = ’“nt
- o¢ &&va At woyver aveoptnoia
£ )X £ "X
:>P(X(U::x)::(”).(x. 1=\
/ X n) ( n)
Av@vopikn P 1-p
| X n —X
Lim P(X(t)=x)= Lim ”'-(x-t) -(1—x-t) -(1—x-t)
n—oo n— oo XH(N-=Xx)! n) o n), . nj),
Y Y
X | —At =1
X! N2 (=) p*
Y

=(n—x+l)-(n—x+2)---n_




(A1) oM

= P (X(t)=X) =

/ X!

Kotavepnuévn kota
Poisson

E {X }= n-p, ov X KOToveEUNUEVT] OLOMVOULKG

—
t
:>E{X(t)}= Lim n-p= Lim n-(A - —
n— o n— o n
Poisson —-t =
- -

c g( =n-p(l-p), av X ketovepnpévny OLOVOPIKE

b N—o0 n n

Poisson



Hapaosiypa 1

Ot apielg oe unyavnuo avaAnyng ypnuatov tpdmelog
(ATM): oakoAovBovv katovourn Poisson pe péon tyun 5,5
apiteic v opa. o) Na PBpebel n mbBavotnra va Eyovpue
3apicelc oe o opa B) wEXPL Kol TPELS apiEelc o Lo dpa y)

Aven

o) Egpocov n peon mwn etvon 3.0 apifsi v opa ggovus o A3 omov =1 dpa

=35

Emopevac

i P 551Y _ 55 _
(A-1) . it_ (551 —s55.1_(55) o735 011

POX(@0) =3) =~ S



Avon

B) H mBovomro vo £yovus LEyp Ko Tpets apifews vrohoyvilston wg i

P(X()=3)=P(X(#) =0 +P(X(#) =1+ P(X(t) =2+ P(X()=3) =

L

o 1 1 3
) -55 (55 -55 (550 -55 (55 -55
1! 21 3!

(5.

0

0.0041+0.,0225+0.0618 +0.1133 =0.2017

v) H mBovomto dve tov tpuiy emruyimy vmoloyilsto oo e

P(X(t)>3)=1—-P(X(#)<3)=1-0.2017 =0,7983



IHap(iﬁswua 2

Ov 7melhdteg €VOC KOTOOTNNOTOS, KOTA@OAvVoOuY oOu@ove pe
Kotavou] Poisson pe péco pvOpuod ogitewg 8 mehdteg / dpa. Na
Ppedel Yo o ovykekpuévny opo :

a) vo @Odoovv akpipag 8 mehdTeg
A=8 mehteg/ dpo = ) . t=8 medhdreg

t =1 opa
X
p(X(t)=x) = (1) =M
X! 88
— P (X (1 dpa) = 8)= 8|-e_8=0,1396

B) va ¢Bdcovv TovAdyioTov 3 TEAGTECS

P(X(lopa) 23)=1-P(X(1 opa) < 3)

=1-P(X=0) - P(X=1) - P(X=2)
g0 "4 : gl "4 Y "4 ‘
~ . e —_ . e — . e
0! 1! 21
_ -4 -3 -2 _
=1- 3,35-10 - 2,68 - 10 - 1,07- 10 = 0,986



Hopaderypo

Ye KOmOW TUTO TPOYPUUUATMOV VTOAOYIOTH] ER@Ovilovtor KoTd pEGO
opo 100 AaOn oe 10.000 evroréc. IMowe m mOavéTyTro KdamTOO

akorovOia 100 evrormv vo £xer 5 Aadn ;
M- t= 100 460n = A =102/ evrohi

10.000 evtohrég
X
) = (A-1)" -t

P (X(1) = X
X1
( 0~ 2. 100 °
1 -1 ) -2
P (X (100 gvroréc)=5)= e L e~10 7100 _
=1 el 0003



AXKHXH 1

‘Eoto q n mbavormre PrIPNg xivnTipe 0EPOCKAPOVS KOTA TN
TNON Kol OTL TO 0gPOTAGVO pmopel vo merder €av maBouvv PAapn
TO 7OAD Ol ool amd Tovg Kivnmpes tov. T moweg Typég tov (
TPOTINATE £va OUKIVIITI|PLO 00 £VO TETPUKLVITIPLO ;
‘Eoto A: Brafn wivnmipa pe P(A) = q

X wM0og gp@aviong 1ov A o€ N OOKIUEG

At@vopky : P(X:X)z(z).qx(l_q)n—x

Auwwvnmipo:  (n=2)

Q= P(X22)= P(X=2)= (%) a’- (1-a)°=

! :

mlavotnta aocToyiog =49




Terpoxivnmipro (n=4)
Qq = P(X>2)= P(X=3) + P(X=4)=

] (?)-qg-(1—Q)-*(2)-q4-(1—Q)°=

mOavotnto 41 4

= “a°(1-q) + a” =

actoyiag 3111

4 3 4

3
=4.9 (1-9)+q =_49"-3q

2 3, 4
Q2 = Qs= q < 40 -3¢

q2 - 4q3+ 3q4s 0
q2 (3q2—4q+1) <0
N
(a-1)(q-1/3)
Auavntiplo mpotipdron av: g > 1/3

Ipo@avdg Y0 PEOMOTIKA (, TO TETPOUKIVITHPLO 7O CCQPAAES !




AckKnon

5) Epyootdoto mopdyer ehottoupotkd mpoidvie pe mbovomrta 0,0001. To moto
mifRBog mpoidviav 1 mbovom e drepins shotteopetikod Sexspvd to 10%.

Aven
Eyovps drovouwy kotavounq ue p=0.0001 H mBavomro vmuplng ehortouarticod
uevervtepn omo 10% divetor omd ™) oyéon

1-P(0)>0] <

V , , :
1—[0)- 0,0001° -0.9999" > 0] < 0,9999" < 0,9 < 1n0.9999" < 0.9 < v1n0,9999 < 1n 0.9

oSy in0.9 v >105355=v=1054
In 0,9999 '




Katavopn Pascal M aepvyrikng ditovouiki

X w0og doxkip@v péypr 0 A vo EPQPAVIGTEL I' - QOPEG
weolo TpOv: n, r+1, r+2, ...
{X=X} = {01 (?:%) aKoAovOiEg AA---A-A}
(X—1) — oTorycia
(r—1)—¢opéc 1o A
(x=1)—(r=1)= x—r @opég T0 A
= P(x=x)=(}3) p"(2-p)*"



IHopaderypa

H mOoavotnte vo kepoioel éva koppa otig gkroyég eivar 0,3.
How n mOBavotnTe VO KEPOIGEL VIO TEPUTT QOPAE TIS EKAOYEG OTN
0fKkaTn gKAOYIKY] avopéTpnon ;

E0® A: 10 ocvykekpiluévo KOppo KePOiler TS EKAOYES

X : wM00g eKAOYIKOV avVOPETPNOEOV HEYPL TO A VO
ENPAVIOTEL I' POPEG

P(X=x) = (?3%) p'(1-p)XT

omov: X=10, r=5, Q:0,3

9

— P (X=10) = (4) .0,3°.07°

= 0,051



Hapaderypa (zpofinue Banach)

Kdamowog £xer poli tov 2 kovtid omipta pe N onipta to koOéve. H
eMAOYN] TOV KOVTIOV yivetor tuyoaic. Ilowe m mbBavotnro va peivel
yopig onipta. Ilowa n mBavotnTre vo emiéfer éva GO€0 KOLTL KOl
TO GAAO Vo £xel oKOpo K omipTo.

Av ™V TpOTN QOPE MOV EMALYETOL £vo (OE0 KOLTI, TO (ALO £xeL
K onipto, 1oTE &£Yovpe owArEEer N + 1 @opég 1o @ocw kov N - K
QPOpPES TO (GAAO.

A: gmioyn @Y. TOV TPOTOV KOLTLOV

X 1 wMloc doKkip@V pEyxpr TG I - TS ER@aAvieng tov A

= P(X=x) = [::U-pr-(l—p)x_r

X=2N-x+1; r=N+1; p= %

N+1 N-—«x
— P(X=2N-k+1)= (;N_K) - (;) o (;)

= P'= 2. P(X=2N-x+1)
GUUUETPLO



k=0
k=10

k=20
k=25

k=30




Hopaosrypa

INo v kdivyn Tprov 0écecmv  AoyioTt@Ov emAfyovror  TuvYoio
vroyn@or péyprt va Ppedodv 3 wkavoi. 'Eotw ot to 40% Tov
vroyn@iov givor wkavoi ywo ™ 0¢on. IHoww n mBavéotnTe or Ofceic
vo, KoAw@0Oovv pe tov méumto €etalopevo vroyn@uo ;

E6® A: 0 ovykekpiuévog vmoynelog €ival Kavog ywo 11 0<om

X : tm00g S0KIH@OV pEYPL TO A VO, ERPAVIGTEL I' QOPES

P(X =x) = (ﬁ) p (1-p)*

omov: x=5, r=3, p=0,4

4 3 2
N P(X=5)=(2)-0,4 . 0,6 = 0,138



